



MUNICIPIUL ROMAN

Piața Roman-Vodă nr. 1, www.primariaroman.ro
Tel. 0233.741.119, 0233.741.651
Fax. 0233.741.604

email: transport1@primariaroman.ro



Emitent: Cabinet Primar
Nr. 25727 din 19.03.2026

REFERAT DE APROBARE

privind actualizarea tarifelor serviciilor de transport public local de persoane prin curse regulate

Prin Contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de transport persoane în aria teritorială de competență a Municipiului Roman nr. 32008/28.04.2025 încheiat cu operatorul de transport S.C. SDN RENTAL SOLUTIONS S.R.L., contract atribuit prin procedură de licitație publică, a fost delegată efectuarea transportului public local de persoane prin curse regulate cu autobuze, pe raza Municipiului Roman.

Tarifele pentru prestarea serviciului public de transport local au fost actualizate/modificate prin H.C.L. nr. 49 din data de 22.03.2022, privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local nr.18 din 14.02.2008 privind aprobarea Normelor locale în domeniul serviciilor de transport public local, modificată și completată.

Prin adresa nr. 911 din data de 26.02.2026, înregistrată la Primăria municipiului Roman sub nr. 19.973 din data de 02.03.2026, operatorul S.C. SDN RENTAL SOLUTIONS S.R.L., operatorul acestui serviciu a solicitat actualizarea tarifelor pentru efectuarea transportului public local de persoane prin curse regulate cu autobuze, ținând cont de creșterea covârșitoare a prețului carburantului, creșterea salariilor și a polițelor de asigurare, precum și creșterea cheltuielilor cu piesele de schimb, anvelope și uleiuri, înaintând în acest sens documentația care să justifice acest lucru.

În susținerea solicitării operatorul a depus fundamentarea de tarif privind structura pe elemente de cheltuieli în vederea stabilirii tarifului pentru serviciul de transport public local de persoane prin curse regulate în teritoriul administrativ al municipiului Roman, conform Ordinului ANRSC 272/2007.

Conform pct. 9.11, cap. 9 din contractul de delegare menționat mai sus, operatorul poate solicita, în cursul anului actualizarea tarifului mediu pe călătorie, aferent transportului public local de persoane prin curse regulate, conform legislației în vigoare la acea dată, susținut cu documente justificative.

În conformitate cu prevederile pct. 20 din Ordinul ANRSC 134/2019, ce modifică art. 16 din Ordinul ANRSC 272/2007, procedura de stabilire a tarifelor pentru prestarea serviciului public de transport local sau județean de persoane se precizează în hotărârile de dare în administrare a serviciului, respectiv în contractele de delegare a gestiunii și trebuie să țină seama de următoarele reguli:

a) tarifele și compensațiile încasate de operatori în urma prestării serviciului public de transport public local sau județean de persoane trebuie să acopere cel puțin sumele investite și cheltuielile curente de întreținere și exploatare a sistemului de transport public respectiv;

b) tarifele se pot actualiza periodic prin indexare cu indicii de creștere a prețului de consum total, prin hotărâri ale autorităților locale competente;

c) condițiile care generează modificarea tarifelor sau a compensațiilor, precum și procedurile specifice aplicate pentru astfel de situații se prevăd în contractele de servicii publice;

d) modificarea tarifelor sau a compensațiilor se aprobă prin hotărâre a autorităților administrației publice locale implicate.

Ultima modificare și actualizare a tarifelor pentru efectuarea transportului public local de persoane a fost făcută prin H.C.L. nr. 49/22.03.2022, începând cu data de 01.04.2022. Prețul carburantului era 7,8 lei (TVA inclus) și salariul minim pe economie era 2550 lei. În prezent, prețul carburantului este de 9,05 lei, iar salariul minim pe economie este de 4050 lei.

Având în vedere aceste aspecte, modificarea și actualizarea tarifelor este justificată, obiectivă și se impune a fi aprobată pentru a nu risca ca operatorul să ajungă în imposibilitatea de a asigura serviciul de transport public local pe raza municipiului Roman.

Prezentul referat de aprobare, împreună cu proiectul de hotărâre, va fi transmis Direcției Juridice și Administrație Publică, în vederea întocmirii raportului de specialitate.

Față de cele ce preced, rog domnii consilieri să analizeze și să se pronunțe prin vot.

INIȚIATOR
Primarul Municipiului Roman,
Laurențiu – Dan LEOREANU